

台版蒼鷺與少年 彌陀港神還原

雕塑旅人頭上停留海鳥 乍看彷彿電影主角 「旅途之海展」高雄打卡新亮點

〈永恆的時間旅者〉



〈永恆旅者〉



〈觀光〉



【記者王淑芬高雄報導】睽違10年，日本動畫大師宮崎駿最新動畫作品《蒼鷺與少年》，是一部半自傳式奇幻作品，探討生命、死亡與萬物，並向友情致敬，6日在台灣上映後颯起旋風，蟬聯3周票房冠軍；而在高雄彌陀港，有個台版《蒼鷺與少年》——佇立在木棧道的雕塑〈永恆旅者〉，雕塑旅人頭上停留一隻海鳥，乍看之下，彷彿是《蒼鷺與少年》中的電影場景。

高雄坐擁台灣第一大港，多年來，居民生活或城市文化，都跟海有緊密的連繫；近期高雄市政府海洋局還跟日本藝術家阿部乳坊合作，以「旅途之海 sea of travelers」為主題，展出5大旅遊觀光意象的雕塑，〈永恆旅者〉更是不可錯過的打卡熱點，展期至11月25日。

跟著塑像漫步 享受濱海美景

彌陀漁港以絕美的夕陽聞名，2012年獲選為10大魅力漁港，是台灣「百萬海景」必朝聖地之一；此次展出的5件作品分別坐落在彌陀漁港的堤防步道、水中廊道與親水沙灘等場域，其中架設水面上的S型木棧道「水中廊道」，

是熱門親子景點、旅客最愛的打卡點，能感受木棧道吹風、聽海浪聲漫遊體驗。

近期，除了吹海風、賞景，木棧道出現一個肩負背包的旅人雕塑〈永恆旅者〉，它頭上有一隻展翅的白鷺鷥，旅人用手指遠方，預告精彩旅程即將展開，該作品靈感來自印度詩人泰戈爾《漂鳥集》：「永恆的旅人啊！您將會在我的吟唱裡發現您的足跡！」乍看之下，就像是《蒼鷺與少年》中的牧真人與蒼鷺。

接近港畔的〈風與海〉塑像，是一個旅人背靠大海，敞開雙臂彷彿要和海風一起飛行；亮綠色的〈色彩嵌空〉懸掛於漁會牆面桁架，阿部乳坊以漁網創作，令人莞爾。

〈永恆的時間旅者〉是時間旅者與香包老虎共乘一舟，邀請民衆一起進行想像的時光旅行，傳遞對旅程的期待。

至於最吸睛的，便是金黃色雕塑人像〈觀光〉，外型是位拿著手機拍照的觀光客，反映人們旅途中雀躍的心境。

高雄市海洋局局長張漢雄表示，熱愛旅遊或踏青的民衆，務必把握機會，跟著日本藝術家阿部乳坊的作品步行，沿途體驗高雄美麗的濱海風光。

日本藝術家阿部乳坊以「旅途之海」為主題，發想5件雕塑，於高雄彌陀港展出。

圖／記者王淑芬、高雄市海洋局提供

遊客身上有光 激發〈旅人〉作品

阿部乳坊出生於日本新潟縣，曾在金澤美術工藝大學主修雕刻，在台灣藝術大學取得雕塑碩士，他多次在台灣東部、南部旅遊，發掘有趣的題材。

阿部乳坊曾嘗試不同的媒材進行創作，最後決定採用木材作為主要媒材，他認為樹木是我們最熟悉材料，樹木生長、呼吸，最後會腐化，雕刻時可以引導自我精神、能量並讓人專注其中。

2000年起，阿部乳坊開始創作木材雕塑，常可以看到如羽翼般拉長的雙臂、身體被擴張或變形等造型；〈旅人〉系列作品捕捉遊客的形象，模擬在大家旅遊觀光時會出現的行為，阿部乳坊表示，「或許觀光客也是一種光，而我的〈旅人〉系列雕塑，是在觀察觀光客所發出來的光。」

亞洲ESG前景看好 國際投資新趨勢

【本報綜合外電報導】氣候相關基金湧熱潮，新推出商品數不斷增加，亞洲的通膨率較低，增添吸引力；美國和歐洲持續升息，迫使聚焦環保領域的投資人重新正視一個長久以來公認是ESG（環境、社會與治理）發展落後的市場：亞洲。

至少2010年以來，亞洲以氣候和ESG股票為主的指數股票型基金（ETF），比起歐洲和美國的這類股票ETF吸引的資金都還多，新基金推出的數量也不斷增加；尤有甚者，連在歐洲銷售的ESG基金也正穩步提高對亞洲市場的曝險。

在中國大陸和日本出現的氣候相關基金熱潮，已吸引逾65億美元（約新台幣2111億元）流入投資亞太地區的ESG ETF；根據彭博資訊彙編的資料，至2023年底，這類基金預估可望吸引88億美元（約新台幣2858億元），相較之下，美國同類型基金的投資人則持續抽離資金，今年流出金額預期將達43億美元（約新台幣1396億元），在歐洲

這個ESG投資規模最大的市場，預期ETF資金流入金額將不到20億美元（約新台幣649億元）。

根據基金評鑑機構晨星，今年上半年基金業者在亞太地區推出4檔各類資產的新ESG基金。與此同時，歐洲現有的ESG基金正逐漸將更多資金導向亞洲投資標的，截至2023年7月底占比為11%，高於同年年初時的10.6%；相較之下，歐洲新推出的ESG基金數量，總數反而較2022年劇減60%。

對ESG投資人來說，亞洲的投資可帶入穩定收益，對想找到歐美投資替代標的的投資人來說更是如此；因為相比之下，亞洲標的更容易投資，程序也較不繁瑣。另外，當前高利環境也為亞洲市場增添吸引力，因本區域通膨較低，各國央行多已停止升息或甚至降息，這對以再生能源和潔淨能源為投資標的的基金來說是一項利多，因這類建設通常都需仰賴高額借款來資助專案。

舉例來說，彭博新能源財經（BNEF）的資料

顯示，由於大陸利率不升反降，帶動投資湧向太陽能廠。在印度，大多數分析師預期印度央行在可預見的未來將利率按兵不動，當地因而成為在岸風電市場的少見亮點；相較於丹麥同業沃旭能源（Orsted）因利率飆升出現資產減損的警告，導致股價在8月寫下歷來最深跌幅，印度Suzlon Energy的股價今年來已大漲逾一倍，成為鮮明對比。

法國巴黎銀行位於新加坡的資產管理ESG分析師歐揚軒勝（音譯）表示，流入亞洲資金有部分是在「反映投資人認為利率可能已登頂，因而在接下來幾年內可能會進行降息，使證券估值得以獲得支撐。」

資產管理公司Abrdn亞洲股票高級投資主管史密斯則指出，較低利率、投資人環保意識提高，以及潔淨能源和電動車類股價格更具吸引力，讓投資亞洲最佳時間點浮現。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第8520號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

新聞提要

2 焦點

信用卡防詐
銀行3路出擊

3 綜合

違停記點新制加嚴
檢舉爆量惹議

4 國際／兩岸

香山論壇登場
大陸防長仍懸缺

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	21~26	多雲暫雨
桃園	21~27	多雲暫雨
新竹	21~27	晴時多雲
台中	23~30	晴時多雲
南投	23~30	多雲時晴
嘉義	22~30	多雲時晴
台南	24~30	晴時多雲
高雄	25~30	晴時多雲
花蓮	21~26	多雲暫雨
台東	22~27	多雲暫雨

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	12~21	香港	25~28
曼谷	28~29	福州	17~26
雪梨	14~33	昆明	13~22
洛杉磯	14~22	武漢	18~28
紐約	9~14	上海	17~24
里約	25~31	南京	15~25
日內瓦	10~13	西安	15~24
倫敦	10~16	青島	18~21
羅馬	16~24	北京	11~23
約堡	1~7	瀋陽	8~15